
1 
 

 

 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Προς Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα,  

Θέμα: «Αναγκαία η προστασία των Ελλήνων Αλιέων από την ραγδαία εξάπλωση του Λαγοκέφαλου στα ελληνικά ύδατα, 

χωρίς κομματικές διακρίσεις».  

κ. Υπουργέ 

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μετανάστευση χωροκατακτητικών ξένων ειδών (ΧΞΕ), όπως το λαγόψαρο ή λαγοκέφαλος 

(Lagocephalus sceleratus) προς τα ελληνικά χωρικά ύδατα και ιδίως στις περιοχές της Κρήτης, των Δωδεκανήσων και της 

Νότιας Πελοποννήσου, με καταστροφικές συνέπειες τόσο ως προς την βιοποικιλότητα και τα τοπικά οικοσυστήματα όσο και 

ως προς την απρόσκοπτη λειτουργία της επαγγελματικής δραστηριότητας των Ελλήνων Αλιέων.  

Για το πρόβλημα αυτό, η ΕΕ  εφάρμοσε δύο επιχειρησιακά προγράμματα για τις περιόδους 2014-2020 και 2021 -2027 για 

την χρηματοδότηση σχετικών δράσεων αντιμετώπισης του φαινομένου. Προγράμματα τα οποία αξιοποίησε η Κύπρος 

απορροφώντας ευρωπαϊκά κονδύλια και παρέχοντας κίνητρα για στοχευμένη αλίευση λαγοκέφαλου σε αντίθεση με την χώρα 

μας η οποία δεν έχει προβεί έως σήμερα σε κανένα ολοκληρωμένο σχέδιο, παρά μόνο σε πιλοτική εφαρμογή στην Κρήτη. 

Απέναντι σε όλα αυτά η Ελληνική Κυβέρνηση επέλεξε να απαντήσει με σύσκεψη σας με κομματικά στελέχη της ΝΔ! Όπως 

πληροφορούμαστε από τον ηλεκτρονικό τύπο, στις 13 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε σύσκεψη – τηλεδιάσκεψη στην οποία 

εκτός από εσάς, συμμετείχαν οι Βουλευτές της ΝΔ στα Δωδεκάνησα, υπηρεσιακοί και αυτοδιοικητικοί παράγοντες ανήκοντες 

αποκλειστικώς στον χώρο, της ΝΔ, η κομματική οργάνωση της ΝΔ Καλύμνου καθώς και οι εκπρόσωποι των συλλόγων 

αλιέων Καλύμνου και Καρπάθου. Συμφώνως δε με ενημέρωση που έχω η πρόσκληση έφυγε από το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και τροφίμων δημιουργώντας εύλογα ερωτήματα για τον αποκλεισμό όλων των κομμάτων πλην της ΝΔ καθώς 

και ο αποκλεισμός του Δήμου Καλύμνου και του Δήμου Καρπάθου. 

Δεδομένου ότι το πρόβλημα της εισβολής του λαγοκέφαλου έχει λάβει διαστάσεις ενώ η Ελληνική πολιτεία δεν έχει λάβει 

ακόμη μέτρα και δεν έχει αποζημιώσει τους αλιείς εκτός από το πιλοτικό πρόγραμμα που εφαρμόστηκε στην Κρήτη  

Δεδομένου ότι αποτελεί πρωτόγνωρο φαινόμενο να προκαλείτε σύσκεψη (τηλεδιάσκεψη) υπό την Κυβέρνηση, στην οποία 

εκτός των φορέων των αλιέων προσκλήθηκαν μόνο στελέχη της ΝΔ 

Ερωτάται ο κος Υπουργός: 

1) Ποιο είναι το ακριβές σχέδιο της Κυβέρνησης για την ανάσχεση, διαχείριση και καταπολέμηση του λαγοκέφαλου, ποια 

ποσά έχει απορροφήσει από ευρωπαϊκά κονδύλια προς αυτή την κατεύθυνση εκτός του ποσού για την πολιτική εφαρμογή 

στην Κρήτη, τι θα κάνει με την αποζημίωση των αλιέων για την καταστροφή των αλιευτικών εργαλείων από το λαγοκέφαλο; 

2) Γιατί αποκλείσατε το ΠΑΣΟΚ από την παρούσα σύσκεψη καθώς και άλλα κόμματα της Βουλής, την αυτοδιοίκηση και 

τους μη αρεστούς σε εσάς φορείς των νησιών μας;  

Ο ερωτών Βουλευτής  

Γιώργος Νικητιάδης  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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